
Διδακτικό Σενάριο: "Μαθαίνω να λφνω ειρηνικά τισ διαφορζσ μου" 

Υπεφκυνθ Νθπιαγωγόσ: Ευανκία Χατηθγιάννθ 

Στόχοι:  

 Οι μακθτζσ μασ να νιϊςουν αςφάλεια ςτο περιβάλλον που ηουν. 

 Να αναπτφξουν μια κετικι αυτοεικόνα και μια αλτρουιςτικι ςυμπεριφορά, που δείχνει 

ενδιαφζρον και ςεβαςμό προσ τουσ άλλουσ. 

 Να κατανοιςουν τισ διαφορζσ τουσ με τουσ άλλουσ και να τισ αποδεχτοφν. 

 Να κατακτιςουν δεξιότθτεσ ενςυναίςκθςθσ  (ζκφραςθ των ςυναιςκθμάτων τουσ και 

κατανόθςθ των ςυναιςκθμάτων των άλλων).  

 Να μάκουν να επιλφουν τισ διαφορζσ τουσ με ειρθνικοφσ τρόπουσ. 

 Να μάκουν να βρίςκουν εναλλακτικοφσ τρόπουσ διαχείρθςθσ των προβλθμάτων τουσ.  

 Να αςκθκοφν ςτθ ςυνεργατικότθτα  και ςτθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά και να 

αναπτφξουν τθν εμπιςτοςφνθ τουσ προσ τουσ άλλουσ.  

 Να κατανοιςουν ότι θ ειρινθ είναι και δικι τουσ υπόκεςθ, και γι' αυτό πρζπει να τθν 

υποςτθρίηουν με τα λόγια και  τισ πράξεισ τουσ. 

Μεκοδολογία: Βιωματικι - Διακεματικι Ρροςζγγιςθ τθσ Γνϊςθσ.  

Στο διδακτικό ςενάριο θ εκπαιδευτικόσ  δεν καλείται να δϊςει λφςθ ςτα προβλιματα των 

μακθτϊν, αλλά ωσ ενδιάμεςοσ προςπακεί να δθμιουργιςει τισ κατάλλθλεσ ςυνκικεσ, ϊςτε 

τα παιδιά να βρουν μόνα τουσ τθ λφςθ.  

 

Χρονοδιάγραμμα:  

Το ςενάριο απευκφνεται  ςε παιδιά προςχολικισ θλικίασ.  

Διάρκεια: 6 διδακτικζσ ϊρεσ. 

 



Δραςτηριότητα 1η : Αφήγηςη και επεξεργαςία παραμυθιοφ 

«To άςπρο κουνζλι που ικελε να ηιςει ς' ζναν κόςμο ειρθνικό». 

Το αλλθγορικό αυτό παραμφκι  του Jalifour, J. & του Guy, S., προτείνεται ωσ καλι πρακτικι 

από τθν UNESCO (2002)1   για τθν ειρθνικι επίλυςθ ςυγκροφςεων μζςα κι ζξω από το 

ςχολικό πλαίςιο. H ςυγκεκριμζνθ ιςτορία μπορεί να μεταφζρει μθνφματα τα οποία κα 

προκαλζςουν αλλαγζσ ςτθ ςτάςθ εκείνων που τθν ακοφν. Κακ' όλθ τθν διάρκεια τθσ 

ιςτορίασ κάκε ηϊο που ςυναντά το μικρό κουνζλι παρουςιάηει ζνα  δείκτθ ωσ προσ τον 

τρόπο επίλυςθσ τθσ ςφγκρουςθσ. Η ιςτορία επικεντρϊνεται ςτο μινυμα που μεταφζρουν τα 

ηωάκια. Στο παραμφκι ωσ ιρωεσ χρθςιμοποιοφνται ο λαγόσ, θ κουκουβάγια και θ 

αγριόγατα, όμωσ από τθν Unesco προτείνεται ότι ανάλογα με τθ χϊρα αφιγθςισ του 

μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν ηϊα που οι μακθτζσ κα γνωρίηουν τα φυςικά χαρακτθριςτικά 

τουσ. Στθν δικι μασ ιςτορία ιρωεσ αποτζλεςαν ο λαγόσ, θ αλεποφ και ο λφκοσ κακϊσ είναι 

ηϊα που ςυναντάμε ςτον Ελλαδικό χϊρο και είναι γνϊριμα ςτα παιδιά. Για τθν ενεργό 

ςυμμετοχι των παιδιϊν και τθ ςυναιςκθματικι αποφόρτιςθ υιοκετοφμε τθ πρόταςθ τθσ 

Unesco και ηθτοφμε από τουσ μακθτζσ μασ  να ςυμμετζχουν κατά τθ διάρκεια τθσ 

αφιγθςθσ τθσ ιςτορίασ  ωσ εξισ: Κάκε φορά που  κα αναφζρεται θ ζκφραςθ  «το μικρό 

λευκό»,   τουσ παροτρφνουμε να κάνουν μια ςυγκεκριμζνθ κίνθςθ (✌: τα αυτιά κουνελιϊν 

με δφο δάχτυλα πάνω από το κεφάλι τουσ) και να ςυμπλθρϊνουν τθ λζξθ «κουνζλι». 

Ενθμερϊνουμε τουσ μακθτζσ ότι κα πρζπει να επικεντρωκοφν ςτισ "ςυμβουλζσ" που 

προτείνονται από τα ηϊα, ϊςτε να μπορζςουμε ςτθ ςυνζχεια να παίξουμε διάφορα 

παιχνίδια.  

 

 

                                                           
1
 United Nations Educational Scientific and Cultural Organization (2002). Best Practices of 

Non-Violent Conflict Resolution in and out-of-school Some examples. A. Verdian (Ed), 

Available from: < http://unesdoc.unesco.org/images/0012/001266/126679e.pdf> [Accessed 

18 March 2020]. 



 

Αφήγηςη Παραμυθιοφ: "Το  λευκό κουνζλι". 

Μια φορά  κι ζναν καιρό, πριν από πολλά χρόνια, υπιρχε μια οικογζνεια κουνελιϊν. Ο 

μπαμπάσ, θ μαμά κουνζλι, και τα μωρά τουσ που το κακζνα είχε διαφορετικό χρϊμα, 

μαφρο με γκρι αυτιά, κόκκινο με καφζ αυτιά. Αλλά μεταξφ τουσ υπιρχε ζνα, το μικρότερο, 

το οποίο ιταν όλο λευκό, λευκό ςαν το χιόνι που λάμπει ςτον ιλιο το χειμϊνα. Αυτι θ 

οικογζνεια κουνελιϊν  ηοφςε με άλλεσ οικογζνειεσ ςε ζνα τεράςτιο δάςοσ γεμάτο μεγάλα 

πράςινα πεφκα και κυπαρίςςια, όπου τα πουλιά κα μποροφςαν να χτίςουν τισ φωλιζσ τουσ. 

Η οικογζνεια κουνελιϊν  ζχτιςε το ςπίτι τουσ κάτω από τα κλαδιά ενόσ γζρικου πεφκου  για 

να ζχουν καταφφγιο από τθ βροχι και το χιόνι.  

Μερικζσ φορζσ, το  μικρό  άςπρο ✌ (κουνζλι ) ζμενε μόνο του γιατί κανείσ δεν ικελε να 

παίξει μαηί του, οφτε τα αδζρφια, οφτε οι  φίλοι του επειδι είχε διαφορετικό  χρϊμα. Ήταν 

πολφ λυπθμζνο γιατί πολλζσ φορζσ οι φίλοι του δεν ικελαν να παίξουν μαηί του. Μερικζσ 

φορζσ τα άλλα ηωάκια το ζςπρωχναν για να κάνουν πλάκα, κακϊσ ιταν το μικρότερο απ' 

όλα. Του ζλεγαν άςχθμα λογάκια που πλιγωναν τθν καρδοφλα του. Πταν βράδιαςε κι ο 

ιλιοσ ζδωςε τθ κζςθ του ςτο φεγγάρι το μικρό άςπρο  ✌(κουνζλι) δεν μποροφςε να 

κοιμθκεί, γιατί τα αδζρφια του το πείραηαν. Τςιμποφςαν τα μικρά του αυτιά και τα 

ποδαράκια του, τον χτυποφςαν ςτθν πλάτθ του και τον γαργαλοφςαν ςτον λαιμό. Το μικρό 

άςπρο ✌(κουνζλι) τα μιςοφςε όλα αυτά, αλλά δεν ιξερε τι να κάνει για να γλιτϊςει. Μια 

νφχτα που ιταν πολφ ςτεναχωρθμζνο και παρακολουκοφςε τισ ςκιζσ των ηϊων που 

περιφζρονταν, τον πιρε ο φπνοσ και ονειρεφτθκε ότι ηοφςε μια καλφτερθ ηωι ς' ζναν 

αρμονικό κόςμο. Το επόμενο πρωινό το μικρό άςπρο ✌(κουνζλι) πολφ κυμωμζνο από όλα 

αυτά που του ςυνζβαιναν, αποφάςιςε να πάει ζνα μεγάλο περίπατο μζςα ςτο δάςοσ, 

μιπωσ και βρει κάποιον και τον βοθκιςει να ξεπεράςει το πόνο και το κυμό του. 

Ρερπατϊντασ πολλι ϊρα μζςα ςτο δάςοσ, ανακάλυψε τθ φωλιά μιασ αλεποφσ.  Το μικρό 

άςπρο ✌(κουνζλι) γνϊριηε ότι θ αλεποφ ιταν ζνα πονθρό ηϊο και ζτςι αποφάςιςε να 

ηθτιςει τθ ςυμβουλι τθσ για να ξεπεράςει τα προβλιματά του. «Γεια ςασ κυρία αλεποφ 

είμαι το μικρό άςπρο ✌(κουνζλι ) και κζλω να ηιςω ειρθνικά. Ξζρω ότι είςαι παμπόνθρθ,  

κα μποροφςεσ  να μου πεισ  τι πρζπει να κάνω; » και τθσ διθγικθκε το πρόβλθμά του.  Η 

αλεποφ το άκουςε προςεκτικά και του είπε: «Νομίηω ότι είναι πολφ καλό ότι προςπακείσ  

να ηιςεισ ειρθνικά και να βρει λφςεισ για να διαχειριςτείσ τισ ςυγκροφςεισ  ςτθ ηωι ςου. 

Πταν ιμουν νζα δεν ιμουν τόςο πονθρι, όπωσ είμαι ςιμερα. Ο χρόνοσ μου δίδαξε  να 

είμαι  πιο ιρεμθ. Τϊρα, όταν  βρίςκομαι ςε μια λογομαχία, όταν κάποιοσ με πονάει ι δεν 

ςυμφωνεί με αυτά που ςκζφτομαι, εγϊ  αφοφ πάρω μια βακιά ανάςα, φαντάηομαι ζνα 

μπλε  φωσ γφρω μου κι αυτό με βοθκά να ξαναβρϊ τθν θρεμία μου. Πταν είμαι ιρεμθ  

μπορϊ να μιλιςω ςτουσ άλλουσ και να βρω το δίκιο μου". Το μικρό άςπρο✌(κουνζλι ) 

ευχαριςτθμζνο από τισ ςυμβουλζσ που του ζδωςε θ αλεποφ  για το πϊσ μπορεί να ηιςει 

ειρθνικά  τθν ευχαρίςτθςε και προχϊρθςε ςτο δάςοσ.  Η αλεποφ από μακριά του φϊναξε: " 

Μικρζ άςπρε φίλε ποτζ μθν ξεχνάσ να παίρνεισ τρεισ βακιζσ αναπνοζσ για να κρατιςεισ  τθν 

θρεμία ςου. Ζτςι κα γλιτϊςεισ από τθν ταλαιπωρία και τον κυμό ςου και κα είςαι πιο 

ευτυχιςμζνοσ.  Ραίρνε τρεισ βακιζσ αναπνοζσ από τθ  μφτθ και βγάηε τον αζρα από το 

ςτόμα ςου.  Λίγο πιο πζρα το  μικρό άςπρο✌ (κουνζλι) ςυνάντθςε τθν κυρά  κουκουβάγια, 



που είχε μάκει από τ' άλλα ηϊα ότι ιταν πολφ ευγενικι και θ πιο ςοφι απ' όλα τα άλλα ηϊα 

του δάςουσ.  «Γεια ςασ, κυρία Κουκουβάγια! Είμαι το άςπρο✌ (κουνζλι ) και  κζλω να ηιςω 

ειρθνικά. Θα μποροφςατε να μου δϊςετε κάποιεσ ςυμβουλζσ;  Ναι, ευχαρίςτωσ απάντθςε θ 

Κουκουβάγια. Ρολλζσ φορζσ ζχω κι εγϊ τζτοια προβλιματα, αλλά προςπακϊ να τα λφςω 

ςυηθτϊντασ κάκε φορά με τουσ άλλουσ. Κάκε φορά προςπακϊ ςυηθτϊντασ με τον άλλον, 

πρόςωπο με πρόςωπο,  να βρίςκουμε τον απαραίτθτο χρόνο για να καταλάβουμε ποιο 

είναι το πρόβλθμα μεταξφ μασ, να δοφμε πϊσ αιςκανόμαςτε, τι κζλουμε να αλλάξει ι να 

βελτιωκεί ςτθν όλθ κατάςταςθ. Ρροςπακοφμε μαηί να βροφμε μια επικυμθτι λφςθ και να 

δϊςουμε αίςιο τζλοσ ςτθ διαμάχθ". "Αυτό είναι ο ςωςτόσ τρόποσ για να  μποροφμε  να 

ηιςουμε ειρθνικά;»  Κουκουβάγια: 'Ναι αυτό είναι. Τϊρα ζχετε μια νζα ιδζα για το πϊσ να 

ηείτε ειρθνικά. Να κυμάςτε ότι μπορείτε να μιλιςετε για να βρείτε μαηί τθν καλφτερθ λφςθ, 

αυτι που ςασ ταιριάηει καλφτερα, για να επιλφςετε τθν όποια διαμάχθ. Το μικρό ✌ 

(κουνζλι )  άςπρο ευχαρίςτθςε τθν κα Κουκουβάγια και ςυνζχιςε  το δρόμο του. Ήταν πολφ 

ευτυχιςμζνο γιατί είχε μάκει ζνα καινοφργιο τζχναςμα, για να ξεπερνά τον πόνο και τον 

κυμό του. Μετά από λίγο ςυνάντθςε ζνα νεαρό λφκο, που ιταν διάςθμοσ ωσ ο καλφτεροσ 

ακροατισ. «Γεια ςασ, κυρ. Λφκε  είμαι το άςπρο ✌ (κουνζλι) και κζλω να ηιςω ειρθνικά. Ο 

νεαρόσ λφκοσ  τον κοίταξε και είπε: «Με τα μάτια μου μπορϊ να δω τα πράγματα που είναι 

αόρατα. Ξζρω ότι ψάχνεισ  τρόπουσ για να ηιςεισ  ειρθνικά! Στο παρελκόν  τα πράγματα 

που μ' ενοχλοφςαν τα κρατοφςα μζςα μου και ιμουν ςυχνά κυμωμζνοσ και λυπθμζνοσ. Δεν 

ςκεφτόμουν κανζναν παρά μόνο τον εαυτό μου. Σιμερα, μπορϊ να πω ότι ςκζφτομαι τι 

κζλω και πϊσ αιςκάνομαι, όμωσ προςπακϊ να καταλάβω πωσ βλζπουν τα πράγματα οι 

άλλοι, τι κζλουν και τι νιϊκουν ςτισ καρδιζσ τουσ. Με αυτό τον τρόπο μπορϊ να ηιςω 

ειρθνικά κι εγϊ και οι άλλοι".  Το  άςπρο✌ (κουνζλι)  ευχαρίςτθςε τον μικρό  λφκο και πιγε 

ςπίτι του.  Πταν πλθςίαηε ςτο ςπίτι ςυνάντθςε μερικοφσ από τουσ φίλουσ του που τον 

πείραηαν. Του είπαν άςχθμα λόγια και του είπαν ότι δεν τον κζλουν ςτθν παρζα τουσ.  Το  

άςπρο (κουνζλι) πιρε τρεισ βακιζσ αναπνοζσ και φαντάςτθκε ζνα μπλε φωσ γφρω του. Με 

θρεμία μίλθςε ξεχωριςτά με τον κάκε φίλο του και τουσ είπε τι τον κάνει να αιςκάνεται 

λυπθμζνοσ. Τουσ πρότεινε ότι κα πρζπει όλοι μαηί να βρουν μια λφςθ, για να είναι όλοι 

χαροφμενοι.  

Στο ςθμείο αυτό τθσ αφιγθςθσ τθσ ιςτορίασ προτρζπουμε τα παιδιά να μαντζψουν τι 

λφςεισ μπορεί να πρότειναν τα ηωάκια του δάςουσ για να ηουν όλοι ειρθνικά και να είναι 

χαροφμενοι και ςτθ ςυνζχεια να τισ αποτυπϊςουν ςτο χαρτί. Πταν τα παιδιά 

ολοκλθρϊςουν τθν εργαςία τουσ, μασ παρουςιάηουν τισ λφςεισ που ςκζφτθκαν. 

Ρροςπακοφμε ο μακθτισ να ςυηθτιςει  μαηί μασ το αποτζλεςμα τθσ πρόταςισ του, να 

εκφράςει πωσ κα αιςκανόταν αν ιταν ςτθν κζςθ του κουνελιοφ και αν κα ικελε κάτι να 

τροποποιιςει από τθν πρόταςι του. 



Δραςτηριότητα 2η : Ολοκλήρωςη αφήγηςησ και επεξεργαςία παραμυθιοφ 

«To άςπρο κουνζλι που ικελε να ηιςει ς' ζνα κόςμο ειρθνικό». 

 Μετά τθν αποτφπωςθ ςτο χαρτί  των λφςεων που  μπορεί να πρότειναν τα ηωάκια του 

δάςουσ για να ηουν όλοι ειρθνικά και να είναι χαροφμενοι, με δικι μασ προτροπι 

ξαναςυηθτιςαμε τισ λφςεισ που πρότειναν οι  μικροί μακθτζσ (ατομικζσ ηωγραφιζσ) και 

καταλιγουμε  ςτθν επικρατζςτερθ,  που μπορεί να είναι: "Να μθν κάνω ςτουσ άλλουσ αυτό 

που δεν κζλω να μου κάνουν".  

Απευκυνόμαςτε ςτα παιδιά και τα ρωτάμε αν κα ικελαν να ςυνεχίςουμε τθν αφιγθςθ τθσ 

ιςτορίασ και δθμιουργοφμε τισ ςυνκικεσ για μια ενεργι ακρόαςθ.  

Ολοκλήρωςη αφήγηςησ παραμυθιοφ: 

«Το μικρό άςπρο ✌ (κουνζλι ) πιγε ςπίτι του και είπε ςτουσ γονείσ του για τθν περιπζτεια 

του. Τουσ εξιγθςε   πϊσ κα μποροφςαν  να παραμείνουν ιρεμοι  ακολουκϊντασ  τισ 

ςυμβουλζσ τθσ κυρίασ Αλεποφσ,  πϊσ κα μποροφςαν  να μιλοφν με επιχειριματα για να 

λφςουν οποιαδιποτε διαμάχθ, όπωσ του εξιγθςε θ κυρία  Κουκουβάγια, αλλά και  πϊσ κα 

μποροφςαν να ζρκουν ςτθ κζςθ του άλλου, να καταλάβουν τα ςυναιςκιματά του, ϊςτε να 

μποροφν να ηουν ειρθνικά, όπωσ του πρότεινε ο νεαρόσ λφκοσ.  Οι γονείσ του το  άκουςαν 

προςεκτικά, τον επιβράβευςαν και τον ζςτειλαν ςτο κρεβάτι του για φπνο.  Ρριν κλείςουν 

τα μάτια του μικροφ λαγοφ αιςκάνκθκε δίπλα του τον πατζρα του ο οποίοσ χαροφμενοσ τον 

ανακοίνωςε ότι κάκε μζρα κα βρίςκουν λίγο χρόνο, προκειμζνου να ςυηθτοφν τα όποια 

τουσ προβλιματα. Το μικρό άςπρο ✌(κουνζλι) κοιμικθκε ευτυχιςμζνο γιατί τϊρα πια είχε 

μάκει τον τρόπο για να μπορεί να ηει ς' ζναν  κόςμο όμορφο και ειρθνικό».  

 Ακολουκεί αναδιιγθςθ τθσ ιςτορίασ με ερωταποκρίςεισ και ςτθ ςυνζχεια προβαίνουμε 

ςτθν αναςφνκεςθ τθσ ιςτορίασ με βάςθ τθ χρονολογικι τθσ εξζλιξθ, με τθ χριςθ λζξεων, 

όπωσ ςτθν αρχι, πριν, μετά, φςτερα, κ.λπ.) κακϊσ και τθ χριςθ εποπτικοφ υλικοφ (μάςκεσ 

ηϊων- κουνζλι-αλεποφ- κουκουβάγια και λφκου). Θα ιταν μια πολφ όμορφθ και 

δθμιουργικι  πρόταςθ να μπείτε, μαηί με τα παιδιά ςασ ςτθ διαδικαςία καταςκευισ 

μαςκϊν ηϊων του δάςουσ. Σε αυτι τθ φάςθ τθσ δραςτθριότθτασ μπορεί να εμπλουτιςτεί το 

παραμφκι και με άλλουσ ιρωεσ - ηωάκια του δάςουσ που κα δϊςουν τισ δικζσ τουσ 

«λφςεισ» ςτο «κουνζλι» μασ! Μπορεί  να δραματοποιιςετε το παραμφκι  και με αυτό τον 

τρόπο να εμπλακοφν και τα αδζλφια αλλά και εςείσ οι γονείσ.  

Τα παιδιά µε τθ δραµατοποίθςθ: 

1. ∆ιευρφνουν τισ εµπειρίεσ τθσ ηωισ και τθσ µάκθςθσ. 

2. Ραίρνουν πλθροφορίεσ. 

3. Αναπτφςςουν τισ γλωςςικζσ τουσ δεξιότθτεσ. 

4. Απελευκερϊνονται από τισ εντάςεισ. 

5. Αναπτφςςουν δθµοκρατικι ςχζςθ µεταξφ τουσ. 



6. Αιςκάνονται τθ χαρά τθσ δθµιουργίασ. 

7. Μακαίνουν να ξεκουράηονται και να 

ςυγκεντρϊνονται. 

8. Ρειραµατίηονται µε τθν κίνθςθ του ςϊµατοσ. 

9. Χρθςιµοποιοφν τισ αιςκιςεισ τουσ. 

10. ∆ιεγείρουν τθ φανταςία τουσ( Norton, 1987, ς.252).2 

Μετά τθν δραματοποίθςθ μπορείτε εφόςον το επικυμείτε να μου ςτείλετε φωτογραφίεσ  

από τθ δράςθ ςασ, ςτο προςωπικό μου email. Οι φωτογραφίεσ αυτζσ μποροφν να 

τοποκετθκοφν ςτον Ατομικό φάκελο του Μακθτι (portfolio), αλλά και με τθν δικι ςασ 

ςυναίνεςθ και εφόςον τισ επεξεργαςτϊ (θ  φωτογραφία κα ζχει υποςτεί θλεκτρονικι 

παραμόρφωςθ για τθν προςταςία των παιδιϊν) και χωρίσ καμιά αναφορά των προςωπικϊν 

ςασ ςτοιχείων, μποροφμε να τισ μοιραςτοφμε με τουσ υπόλοιπουσ ςυμμετζχοντεσ ςτο 

θλεκτρονικό αυτό μάκθμα, γονείσ του Σχολείου μασ.  

Υπάρχουν  ςτο διαδίκτυο πολλζσ προτάςεισ  όπου κα βρείτε δωρεάν πατρόν για τθ 

καταςκευι μαςκϊν διαφόρων ηϊων. Σασ επιςθμαίνω  όμωσ ότι τα παιδιά ενκουςιάηονται  

με οποιαδιποτε μεταμφίεςθ και το αυκόρμθτο εξαςφαλίηει τθν πρωτοτυπία! 

                                                           
2
 NORTON, D., E. (1987), Through The Eyes of a Child: An Introduρtion to Children’s Literature, 

Columbus, Toronto, London, Melburne, Merill Publishing Company, A Bell and Howell Information 

Company. 



Δραςτηριότητα 3η : Καλλιζργεια δεξιοτήτων διαχείριςησ κρίςεων  

Ραραμφκι: «To άςπρο κουνζλι που ικελε να ηιςει ς' ζναν κόςμο ειρθνικό» (Δραςτθριότθτα 

1θ). 

Αναδιθγοφμαςτε το παραμφκι με τθν βοικεια των παιδιϊν (ερωτοαπαντιςεισ) και 

ςυνδζουμε χρονικά και αιτιακά τα ςυμβάντα. Στθ ςυνζχεια προτρζπουμε τα παιδιά να 

περιγράψουν κάτι που τουσ ςτεναχωρεί από τθν ςυνφπαρξι μασ ςτο ςπίτι και να 

ανακαλφψουν λφςεισ μζςα από τισ ηωγραφιζσ τουσ  ι από εκείνεσ που πρότειναν τα ηωάκια 

ςτο κουνζλι, που κα μασ βοθκιςουν να είμαςτε όλοι χαροφμενοι.  

Στο ςθμείο αυτό ςασ προτρζπω να αναηθτιςετε ςτο διαδίκτυο και αφοφ επιλζξετε, κατά 

περίπτωςθ, ζνα από τα παρακάτω ψθφιακά παραμφκια ,να το παρακολουκιςετε μαηί με τα 

παιδιά ςασ. 

1. Αφιγθςθ του αγαπθμζνου  παραμυκιοφ "Ο μεγάλοσ κυμόσ" του Mireille d'Allance' 

2. «Το κυμωμζνο ψαράκι» των Desmond Child, Eric Bazilian & Billie Myers 

3. ΡΑΑΜΥΘΙΑ ΤΗΣ ΝΤΙΝΑΣ ΜΑΧΑΙΙΔΗ/Μζτρα ωσ το τρία κυμωμζνε καρχαρία 

Μετά τθν ενεργθτικι ακρόαςθ και επεξεργαςία του ψθφιακοφ παραμυκιοφ που επιλζξατε,  

προτρζψετε τα παιδιά να αποτυπϊςουν ςτο χαρτί, τεχνικζσ διαχείριςθσ των ςυγκροφςεων 

(ειρθνικι επίλυςθ οποιοδιποτε προβλιματοσ). Συηθτιςετε τισ καταγραφζσ –ηωγραφιζσ των 

παιδιϊν  ςασ και ενκαρρφνετε τισ νεοαποκτθκείςεσ γνϊςεισ τουσ παρουςιάηοντασ τεσ ςε 

όλα τα μζλθ τθσ οικογζνειασ. Στο Σχολείο μασ ζχουμε δθμιουργιςει μια γωνιά  το «ΑΚΟΥΩ 

ΚΑΙ ΜΙΛΩ», όπου μποροφμε να ςυηθτάμε και να λφνουμε τα όποια προβλιματά μασ.  Τα 

παιδιά ξζρουν τθν λειτουργία τθσ και μπορείτε να τα εμπιςτευκείτε, δθμιουργϊντασ μια 

ανάλογθ γωνιά και ςτο ςπίτι ςασ. Χρειάηονται δυο καρεκλάκια, όπου όποιοσ ζχει πρόβλθμα 

κάκεται ςτο καρεκλάκι του ΜΙΛΩ  και καλεί τον αίτιο του προβλιματοσ ςτο καρεκλάκι του 

ΑΚΟΥΩ.  Αυτόσ που κάκεται ςτο  ΑΚΟΥΩ δεν μπορεί να μιλιςει, για αυτό οι κζςεισ 

εναλλάςςονται  με τουσ εμπλεκόμενουσ ςτθν διαχείριςθ του προβλιματοσ, κακ’ όλθ τθ 

διάρκεια τθσ «διαχείριςθσ». Η γωνιά αυτι δίνει τθν ευκαιρία τα παιδιά να εμπεδϊςουν τισ 

νεοαποκτθκείςεσ γνϊςεισ τουσ για τισ τεχνικζσ διαχείριςθσ ςυγκροφςεων (θρεμϊ-μιλάω-

ακοφω- ςκζπτομαι και τον άλλον- καταλιγουμε ςε κοινά αποδεκτι λφςθ) και πραγματικά 

κα ςασ εκπλιξει ο ενκουςιαςμόσ τουσ να αποδϊςουν ζμπρακτα τισ "ςυμβουλζσ" του 

μικροφ λευκοφ κουνελιοφ και των άλλων θρϊων των παραμυκιϊν! 

Καλι επιτυχία!! 

 

 


